

MINSHENG

社会救助体系为困难群众“遮风挡雨”

我市近千名贫困人口和边缘人口纳入低保范围 发放低保资金1.43亿元

■记者 朱冬 通讯员 毛贝贝

本报讯 近千名贫困人口和边缘人口纳入低保范围,发放低保资金1.43亿元、发放供养资金2943万元、发放保障金252.47万元、发放价格临时补贴资金1750万元、临时救助646人、为困难群众打造“绿色通道”……针对困难群众生活方方面面,2020年以来,市民政部门交上了一份满意的答卷。

近年来,我市精心构建覆盖广泛、无缝对接的社会救助体系,为困难群众“遮风挡雨”,排忧解难,切实保障城乡困难群众的基本生活。

兜底信息全掌握。健全完善监测预警机制,定期开展信息比对,掌握未脱贫

人口、返贫风险较高的已脱贫人口和建档立卡边缘人口中尚未纳入社会救助的人员信息,组织基层民政部门开展摸排核查,逐户逐人掌握情况、落实政策。及时将符合条件的贫困人口纳入社会救助兜底保障范围。今年以来,875名贫困人口、155名边缘人口纳入低保范围。

困难群众全救助。对符合条件的城乡困难群众“应保尽保”,对困境儿童、生活困难和重度残疾人、农村留守人员、生活无着流浪乞讨人员等特殊群体加强关爱帮扶。截至目前,全市保障城乡低保对象29119户53834人,发放低保资金1.43亿元;保障特困人员5984人,发放供养资金2943万元;保障孤儿385人,发放保障金252.47万元;发放价格临时补贴资金

1750万元;为14785名困难残疾人发放生活补贴498.85万元,为25088名重度残疾人发放护理补贴903.63万元。

救助程序全优化。推进城乡低保审批权限委托下放工作,濉溪县、相山区率先试行由镇(街道)负责城乡低保事项审核确认工作,进一步缩短审批时间,提高工作效率。建立完善镇(街道)临时救助备用金制度,按照急难类型委托镇(街道)审批。今年以来,临时救助646人,发放救助资金179万元。

救助渠道全畅通。建立淮北智慧救助服务平台,实行社会救助网上申请审核审批,规范和减少困难群众申请时需提供的证明资料,方便群众申请,提高工作效率。建立区、镇(街道)、村(社区)三级困难

群众救助网络,在全市442个村(社区)设立民政专干和社会救助监督员,及时发现并引导困难群众申请救助。在全市33个镇(办)设立社会救助服务“一门受理”窗口,畅通“救急难”报告渠道等,为困难群众打造“绿色通道”。

救助情况全监管。开展农村低保专项治理,印发《2020年淮北市农村低保专项治理工作要点》,采取“四不两直”的方式对开展“两项目两资金”及农村低保专项治理督查。落实低保人员按月公示制度,推进社会救助制度公开公平公正实施。完善家庭经济状况核对机制,开展低保、特困人员救助供养对象在线查询比对,今年以来,全市累计核对17202户44673人,预警3701户5048人。

面塑技艺进校园

7月2日,市商业局幼儿园的小朋友展示自己制作的面塑作品。

当日,相山区西街道邀请面塑专家运平走进市商幼开展主题为“面塑技艺进校园 传承传统文化”活动。孩子们围成一桌,在面塑老师指导下,用手中五颜六色的小面团揉、捏、搓、划、刻,雕琢“面人”作品。

孩子们在享受面塑艺术快乐的同时,对传统民间艺术的兴趣也越来越大。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 胡文静
实习生 邵思毅



市城管局护航中高考 全城“禁噪”

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 一年一度备受关注的中高考即将到来,为确保高考期间市容环境整洁有序,助力学子考试成功,市城管局制定《主城区中、高考期间紧急情况应急预案》梳理维护考场周边环境,为中高考学子保驾护航。

市城管局提早谋划、主动作为,成立了市城管局中高考护考市容秩序保障应急工作领导小组。设置渣土应急处置小分队、城管执法护考小分队、环卫应急小分队、噪音污染等其他情况应急处置小分队等4支专职队伍,对考场周边出现噪音污染、人员聚集、占道经营等影响市容环境秩序的行为时,第一时间予以处理。

市城管局工作人员表示,考试期间,将加强对各考点学校及周边区域的巡查监管,全力护卫中高考市容环境。

濉溪县全力保障农村住房安全 2016年以来共改造危房12512户

■记者 黄顺 通讯员 邵杰

本报讯 农村危房改造工程是一项重要的民生工作,事关农村广大人民群众的切身利益。近年来,濉溪县把农村危房改造工作放在首位,精心组织实施,严格验收标准,确保改造一户,安全一户,全力保障农村住房安全。

每年年初,濉溪县住建局都组织各镇开展危房排查工作,及时将符合条件的农村困难群众住房列入危房改造计划,制定农村危房改造工作实施方案,按照“能修则修、应改尽改”“一户一宅、建新拆旧”的工作要求,高质量推进危房改造工作任务。

在推进农村危房改造工作中,

濉溪县专门成立农村危房改造工作领导小组,负责全县危房改造的组织推进和督查检查工作,各成员单位按照实施方案中的各自工作职责,密切配合,协同推进,形成有效合力。严格按照省市有关文件要求,确定改造补助标准,并将补助资金纳入年初财政预算,做到资金保障。

房屋改造后,符合改造标准,通过完工验收,及时按规定向改造农户拨付相关补助资金。

为确保项目顺利实施,濉溪县建立健全危房改造工作流程,公开透明项目实施。危房户经过个人申请、组评议、村公示、镇审核、县住建局审批,确立为危房改造对象,各镇严格按照“一户一档”整理资料,指导房屋改造,保留建前、建

中、建后照片,确保工程建设质量。

自2016年以来,濉溪县农村危房改造工作取得了实质性进展。据统计,全县共实施危房改造12512户,拨付补助资金2.45亿元,其中累计实施建档立卡贫困户危房改造3667户,为高质量打赢脱贫攻坚战贡献了积极力量。2020年,濉溪县实际完成危房改造553户,其中建档立卡贫困户185户,目前已经全面竣工验收,正在按照程序办理补助资金的打卡发放,7月上旬可全部打卡发放到位。

走近民生工程
市财政局 市民生办 主办

二十五、智慧学校建设

2020民生工程
政策解读

市财政局 市民生办

以贫困地区、偏远地区以及山区农村义务教育为重点,通过加强智慧学校建设,强

二十六、学前教育促进

【资金筹措】统筹中央、省、市和县(区)资金,根据在园幼儿数、生均一般公共预算学前教育支出、学前教育行动计划完成情况等按因素予以奖补。

【目标任务】新建改扩建公办幼儿园8所,资助幼儿1867人次,培训幼儿教师247人次。进一步推进学前教育普及和普惠发展,努力提升学前教育服务水平和服务能力。

责任单位:市教育局
联系人:陶飞
联系电话:3880398